

Súd: Okresný súd Levice  
Spisová značka: 10P/44/2022  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4322201121  
Dátum vydania rozhodnutia: 16. 06. 2022  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Jana Kosorínová  
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2022:4322201121.3

## Uznesenie

Okresný súd Levice vo veci starostlivosti o maloletú K. S., nar. XX.XX.XXXX, v konaní zastúpená Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Levice, z rodičov: Q. S., nar. XX.XX.XXXX a G. S., nar. XX.XX.XXXX, obaja bytom B. K. H. XX, za účasti Okresnej prokurátorky v Leviciach, o nariadenie výchovného opatrenia, takto

### rozhodol:

I. Mal. K. S., nar. XX.XX.XXXX sa n a r i a d' u j e výchovné opatrenie - pobyt v Reedukačnom centre Trstín, 919 05 Trstín 355 za účelom zabezpečenia odbornej pomoci dieťaťu na obdobie 6 mesiacov.

II. Žiaden z účastníkov n e m á nárok na náhradu trov konania.

### o d ô v o d n e n i e :

1. Súd bez návrhu na podnet Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Levice uznesením zo dňa 25.03.2022 č.k. 10P/44/2022-15, začal konanie o nariadenie výchovného opatrenia u maloletej K.. Predmetným rozhodnutím bola maloletá dočasne odovzdaná neodkladným opatrením do starostlivosti Reedukačného centra Trstín (ďalej len „RC“).

2. Súd rozhodol v neprítomnosti rodičov, ktorí boli riadne a včas predvolaní. neúčast' ospravedlnili a súhlasili s pojednávaním v ich neprítomnosti.

3. Kolízny opatrovník navrhol maloletej za účelom odbornej pomoci nariadiť výchovné opatrenie, ktoré sa bude vykonávať v RC Trstín.

4. Okresná prokurátorka poukázala na to, že u maloletej sa prejavuje nevhodné správanie, nerešpektovanie autorít, predčasné sexuálne správanie. Je celkom v záujme maloletej nariadenie výchovného opatrenia v RC Trstín, ktoré je odborne zamerané na riešenie problémov maloletej.

5. Dokazovaním zistil súd tento skutkový stav:

Rozsudkom Okresného súdu Levice zo dňa 24.06.2020 č.k. 6P/4/2020-74 bola u maloletej K. a jej súrodencov D., nar. XX.XX.XXXX, B., nar. XX.XX.XXXX a W., nar. XX.XX.XXXX nariadená ústavná starostlivosť s miestom výkonu Centrum pre deti a rodiny Močenok.

5.1. Na základe nariadeného neodkladného opatrenia Okresného súdu Levice zo dňa 07.04.2021 č.k. 6P/41/2021-21bola maloletá na dobu tri mesiace odovzdaná za účelom vykonania odbornej diagnostiky do starostlivosti Diagnostického centra Bratislava, Slovinská 1. Dôvodom bola prílišná sexuálna odbrzdenosť, agresívne a vulgárne správanie, ako i skutočnosť, že mala v zariadení pohlavný styk s plnoletým chovancom.

5.2. Po návrate maloletej z diagnostického centra sa jej správanie zmiernilo. Postupne sa zaradila do chodu a režimu skupiny. Výrazné zhoršenie nastalo tohto roku. Opätovne nerešpektuje autority, je

ľahostajná, nie je sebakritická. Predvádza sa pred opačným pohlavím. Počas vychádzok je sexuálne odbrzdená, je podozrenie, že fajčí. Podľa nej však všetko čo robí, je správne.

5.3. Dňa 03.03.2022 sa deti počas popoludňajšieho odpočinku rozprávali o sexe. Následne sa maloletá K. s 11-ročným chovancom začali vzájomne ohmatávať cez šaty na intímnych partiách. Maloletý začal onanovať a ostatné deti sa na to pozerali. Vychovávateľke to oznámila sestra maloletej K. B., ktorá má šesť rokov. Centrum pre deti a rodiny Močenok dňa 04.03.2022 podalo trestné oznámenie.

6. Podľa § 37 ods. 1 Zákona o rodine, nevhodné správanie sa detí, ako aj porušovanie povinností rodičov, vyplývajúcich z ich rodičovských práv a povinností, alebo zneužívanie ich práv môže každý oznámiť orgánu sociálnoprávnej ochrany detí, obci alebo súdu. Rovnako môže každý oznámiť tomuto orgánu, obci alebo súdu skutočnosť, že rodičia nemôžu plniť povinnosti vyplývajúce z rodičovských práv a povinností.

7. Podľa § 37 ods. 3 písm. b) Zákona o rodine, ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa a ak výchovné opatrenia uvedené v odseku 2 nevedli k náprave, súd dočasne odníme maloleté dieťa z osobnej starostlivosti rodičov aj proti ich vôli, osôb, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej starostlivosti podľa § 45 alebo § 48, budúcich osvojiteľov, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do starostlivosti podľa § 103, osvojiteľov alebo poručníka, ktorý sa o maloleté dieťa osobne stará, a nariadi maloletému dieťaťu na účely zabezpečenia odbornej pomoci maloletému dieťaťu alebo zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa pobyt v zariadení najdlhšie na šesť mesiacov.

7. Podľa § 37 ods. 7 Zákona o rodine, súd sleduje vykonávanie výchovných opatrení najmä v súčinnosti s orgánom sociálnoprávnej ochrany detí, obcou, neštátnym subjektom a s príslušným zariadením.

8. Súd maloletej K. nariadil výchovné opatrenie - pobyt v Reedukačnom centre Trstín, nakoľko je v záujme maloletej, aby boli zistené príčiny jej nevhodného správania a tieto za odbornej pomoci v špecializovanom zariadení boli u dieťaťa eliminované, keď krátkodobé výchovné opatrenie pobyt v Diagnostickom centre v Bratislave nespĺnilo svoj účel.

10. O náhrade trov konania rozhodol súd v súlade s § 52 Civilného mimosporového poriadku tak, že žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu možno podať odvolanie v lehote 15 dní od doručenia rozhodnutia na súde, proti ktorého rozhodnutiu smeruje.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).